
Tilaisuus oppisopimuskoulutuksen järjestäjille 18.1.2021 klo 15:00-16:00 
 
Chatissa esitetyt kysymykset ja vastaukset 

 
 
Jos oppisopimusopiskelija hakee etuuksia koskien irrallisia päiviä, esim. 4.1., 
8.1. ja 11.1.2021, voiko ilmoittaa, että etuudet koskevat ajanjaksoa 4.-11.1.2021, 
vai onko olemassa paikka tarkemmalle erittelylle? Kyseessä yksi maksukerta. 
 
Ansaintakaudeksi ilmoitetaan todellinen, yhtäjaksoinen ansaintakausi päivän 
tarkkuudella. Tämän vuoksi ilmoittaminen kysymyksessä esitetyllä tavalla (4.-
11.1.2021) ei ole mahdollista.  
 
Jokaiselle ilmoitetulle tulolajille voidaan antaa vain yksi Ansaintakausi-tieto. Kaikki 
yksittäiset päivärahapäivät voi kuitenkin ilmoittaa yhdellä etuustietoilmoituksella, jos 
niillä on sama maksupäivä.  
 
Alla esimerkki, miltä ilmoitus näyttää tulorekisterin sähköisessä asiointipalvelussa, kun 
ansaintakaudet ovat yksittäisiä päiviä: 

 



 
Mikä on kokemuksenne siitä, miten kauan kestää prosessi, jossa ensin 
hankitaan Suomi.fi -valtuudet ja sitten tehdään hakemus, siis kun on tehty myös 
tuo hakemus vero.fi-palveluun ja sen jälkeen tehty varmennehakemus? 
 
Prosessin kesto riippuu siitä, mitä ilmoittamisen kanavaa etuuden maksaja käyttää ja 
millaisesta organisaatiosta on kysymys. 
 
Valtuuksien kuntoon hoitamiseen pitää varata aikaa, jos organisaation 
valtuusoikeudellinen ei voi valtuuttaa itse Suomi.fi-valtuuksissa. Valtuushakemuksen 
käsittelyajaksi on arvioitu palvelun verkkosivulla 2-3 viikkoa. 
 
Organisaation nimetty edustaja voi vahvistaa etuustietojen ilmoittamisen ja tehdä 
rajapintahakemuksen sekä noutaa varmenteen myös ilman suomi.fi-valtuuksia. Tämä 
onnistuu Katso-pääkäyttäjältä (30.4.2021 asti) tai jos henkilöllä on merkitty asioinnin 
mahdollistava toimielinrooli perusrekistereihin. 
 
Tulorekisterin teknistä rajapintaa voi käyttää, kun rajapinta- ja varmennehakemukset 
on tehty ja varmenne on noudettu. Varmennehakemuksella ilmoitettu tekninen 
yhteyshenkilö saa ohjeet varmenteen hakemiseksi, ja kun varmenne on näiden 
ohjeiden mukaisesti noudettu, on rajapinta käyttövalmis. Jos varmenteen noutamiseksi 
tarvittavaa sähköpostia ja PIN-koodia ei saavu, tarkista onko varmenteen teknisen 
yhteyshenkilön yhteystiedot ilmoitettu oikein. Viestissä ei normaalitilanteessa ole 
viivettä. 
 
Löytyykö ruotsinkielinen asiakaspalvelu? 
 
Ja. I chattjänsten ges inkomstregistrets allmänna rådgivning. I telefontjänsten kan 
kunden få personlig eller organisationsspecifik handledning. Kontaktinformation i 
Inkomstregistrets webbsidor 
 
Jos opintososiaaliset etuudet, jotka koskevat vuotta 2020 maksetaan 2021, 
pitääkö ne ilmoittaa nyt? 
 
Kyllä pitää. 
 
Vuoden 2020 tiedot ilmeisesti ilmoitetaan vuosi-ilmoituksella. Mikä on 
suorituslaji sivustolla, kun sellaista ei löydy selkeästi. Eli lomake eläkkeet ja 
etuudet vuosi-ilmoitus? 
 
Kyseiset tulot ovat tuloverolain 92 § 12 kohdan mukaan verovapaita. Verovapaita tuloja 
ei ilmoiteta Verohallintoon. Tulorekisterin käyttöönotto muuttaa tässä 
ilmoitusvelvollisuutta. 
 
Ilmoitetaanko Tulorekisteriin, että opintososiaaliset edut ovat kertakorvauksia? 
 
Kertakorvaustiedon ilmoittaminen riippuu maksutilanteesta. Kertakorvaus-tiedolla on 
kolme käyttötarkoitusta: 

 satunnaiset yksittäiset tulot (ns. varsinaiset kertakorvaukset, esimerkiksi 
hautausapu) 

 takautuvat tulot, joiden ansaintakaudesta vähintään kolme kuukautta on 
edeltävän verovuoden aikana 

 etukäteen maksettavat tulot, jotka ovat kertyneet yli vuoden ajalta. 
 
Lue lisää kertakorvaustiedon antamisesta ilmoittamisen ohjeesta, luku 3.5. 

https://www.suomi.fi/valtuudet/hakemuksella-valtuuttaminen
https://www.suomi.fi/valtuudet/hakemuksella-valtuuttaminen
https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/suorituksen-maksajat/tunnistautuminen/yrityksen-edustaja-tulorekisteriss%C3%A4/
https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/suorituksen-maksajat/tunnistautuminen/katso-tunniste/
https://www.vero.fi/sv/inkomstregistret/om-oss/kontaktinformation/
https://www.vero.fi/sv/inkomstregistret/om-oss/kontaktinformation/
https://www.vero.fi/tulorekisteri/yritykset-ja-organisaatiot/yksityiskohtaiset-tulorekisterin-ohjeet/73807/etuudet-tietojen-ilmoittaminen-tulorekisteriin2/#3.5-kertakorvaus-tiedon-ilmoittaminen


 
Ilmoitetaanko myös koulutuksen järjestäjän maksamat majoittumis- ja 
matkakorvaukset tulorekisteriin? 
 
Korvauksia ei ilmoiteta etuustietoilmoituksella. Ilmoitettavat opintososiaaliset edut ovat 
päiväraha oppisopimuskoulutettavalle ja perheavustus oppisopimuskoulutettavalle. 

 
Mikä on nettisivun osoite? 
 
Tulorekisterin verkkosivut löytyvät osoitteessa www.tulorekisteri.fi. 
Oppisopimuskoulutuksen sivut: 
www.oppisopimus.fi. 
 
 
 
 

http://www.tulorekisteri.fi/
http://www.oppisopimus.fi/

